

SLOVENSKI NAROD

Znaja vsak dan popoldne, izvenzemski nedelje in praznika. — Inzerati do 30 petih vrst & Din 2.-, do 100 vrst & Din 2.50, od 100 do 300 vrst & Din 3.-, večji inzerati petih vrst & Din 4.-. Popust po dogovoru, inzerati davek posebej. — Slovenski Narod velja mesečno v Jugoslaviji Din 12.-, za inozemstvo Din 25.-. Rokopisi se ne vračajo.

UREDNIŠTVO IN UPRAVIŠTVO
LJUBLJANA, Knafličeva ulica št. 5
Telefon: 5122, 5123, 5124, 5125 in 5126

Podružnice: MARIBOR Strossmayerjeva 3b. — NOVO MESTO, Ljubljanska e. telefon št. 26. — CELJE: celjsko uredništvo: Strossmayerjeva ulica 1, telefon št. 66
podružnica uprave: Kocenova ulica 2, telefon št. 190. — JESENICE, Ob kolodvoru 36B.
Račun pri poštne čekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.851.

Italijanska ofenziva v zastoju

Nastalo deževje ovira napredovanje italijanskih čet, ki pa jih sili k previdnosti tudi taktična Absincev, izogibajočih se vsakega resnejšega spopada

London, 5. novembra. r. Po razvoju italijanske ofenzive na severni fronti je sedaj jasno, da žele zasesti Italijani Makale. Po sodnih poročilih vseh poznanecev prilik je računati s tem, da ne bodo imele italijanske čete na svojem prodiranju proti Makali nobenih posebnih težav. Absinci se na tem delu fronte umikajo čisto po načrtu ter se zadovoljujejo samo s tem, da zavirajo njihove zaščitne straže prenapro prodiranje italijanskih odredov.

spopadov z abesinskimi patruljami, ki nadzirajo prodiranje Italijanov. Italijansko levo krilo prodira bolj naglo, na desnem krilu okrog Aksuma in zlasti ob reki Takaza pa so Italijani nalete-li na hud odpor in so preprečeno v boju z manjšimi abesinskimi oddelki.

Italijanski ranjenci se vračajo

Port Said, 5. novembra. o. Tukajšnji arabski list "Al Ahram" poroča, da je večer prišlo v Port Said 7 italijanskih ranj. ki so bile polne ranjencev z eritrejske fronte. Po cenitvah lista je bilo na ladjah okrog 6.000 ranjencev in bolnikov. Skozi Sueski prekop sta pluli danes dve italijanski vojni ladji, na katerih je bilo 7.600 vojakov in večji tovor vojnega materiala.

Havariate pojde na fronto

Addis Abeba, 5. novembra. w. Bivši abesinski poslanik v Parizu in zastopnik Absincij pri Društvu narodov Tekle Havariate, je imel pri pojedini, ki so jo priredili njemu na čast, govor, v katerem je pozval vse Absince, naj žrtvujejo svoje

premoženje za rešitev države. Pri teh besedah je položil na mizo svezjen bankovec za 100.000 frankov v zvalikom: »To je moj prispevek. Havariate se v ostalem zavzema za to, da bi Absinija tudi v bodoče ostala pri sedanjih taktiki proti Italijanom, namreč, da bi vojno zavladačili in tako utrudila nasprotnika. Izjavil je tudi: »Odigral sem svojo diplomatsko vlogo in nepočil je čas, da zapustim pisarno in odidem na bojnopolje«.

Spomenik italijanskim žrtvam v Adagamusu

Pariz, 5. novembra. AA. V Adagamusu so postavili italijanskemu oficirju in 17 italijanskim vojakom, ki so tam padli leta 1896 in katerih zemeljske ostanke so pred dnevi izsledili, spomenik.

Ustavitev nemških listov v Italiji

Rim, 5. novembra. b. V Boleanu so italijanske oblasti zaradi prihranka papirja ustavile izdajanje vseh nemških listov in sicer ne samo političnih, temveč tudi družinskih, zabavnih in gospodarskih.

Abesinci pripravljajo zasedo Italijanom

Zagonetna taktika umikajočih se Absincev povzroča italijanskemu generalnemu štabu velike skrbi

Asmara, 5. novembra. r. Nova italijanska ofenziva ki se je pričela v nedeljo zjutraj na severni fronti v dolžini 80 km, polagoma napreduje. Zadržujejo jo ne samo hudi naliivi, marveč še v večji meri opreznost, s katero morajo postopati italijanski oddelki. Ozemlje, v katerem prodirajo, je zelo hribovito, polno sotesk in težko dostopnih višin, ki nudijo Absincem ugodno priliko za zasede. Najbolj pa vznemirja italijanski generalni štab dejstvo, da proti vsakemu pričakovanju italijanske čete doslej niso nikjer naletele na resnejši odpor. Številni abesinski oddelki, ki so jih poprej italijanska letala opazovala v

okolici Makale, so izginiti, kakor da bi se vdrl v zamljo. Italijanska letala jih sedaj zamažujejo. Vse kaže, da hočejo abesinski vojskovodci zvalčiti italijanske čete v gore. Na tem pohodu se bodo Italijani silno utrudili, zaradi nedostopnosti tega ozemlja bo zastal dovoz živil in municije in ta trenutek bodo Abesinci najbrže izkoristili, da napadajo Italijane in jim zadajo najhujši udarec. Italijanski generalni štab je zaradi tega odredil, da morajo čete prodirati skrajno previdno in počasi, ob enem pa skrbeti za to, da se sproti popravijo ceste in omogoči dovoz živil in municije iz zaledja.

Abesinski cesar odklanja pogajanj.

Addis Abeba, 5. novembra. o. Dopisnik »United Pressa« je izjavil abesinski cesar, da odklanja v sedanjem trenutku vsakršne mirovne ponudbe ali mirovna pogajanja. Doselej sicer ni sprejel nikakih predlogov in ponudb, toda v sedanjem trenutku bi moral vsak tak predlog gladko odkloniti. Zelo zadovoljen je s sklepi, ki jih sprejema proti Italiji, misli pa, da to še ne bo

preprečilo italijanskega vojnega pohoda. Ukinitev prepovedi izvoza orožja in municije v Absinijo je prišla nepozno, tako da Absinija doslej od tega še nima pravih koristi. Abesinsko vojaštvo se bo moralo šele izveždati v uporabi modernega orožja, toda v par tednih bo mogla Absinija odbiti vsak naval

Ras Gukša v nemilosti Italijanov

London, 5. novembra. o. Po zadnjih vesteh iz Addise je prišel ras Gukša v veliko nemilost pri Italijanih. Danes so ga z močno stražo privedli s fronte v Adigrat, kjer je zaprt in strogo zadržan. Zabrano mu je zapustiti hišo in ne sme z nikomur priti v stike. Ni znano, kaj je vzrok teh nenavadnih ukrepov.

Berlin, 4. novembra AA. DNB poroča iz Addise Abebe: Ras Haile Selassie Gukša, ki so ga italijanske oblasti postavile za guvernerja v Agami, se sedaj stalno mudi v Adigratu, kakor so mu odredile italijanske oblasti. Pravijo, da ga Italijani stražijo in da se ne sme brez njihovega dovoljenja od strani.

Francozi ne puste prevažati preko svoje-ga ozemlja nemškega orožja za Absinijo

Džibuti, 5. novembra. o. Tukajšnje francoske oblasti so znova prišle v skrajno neredno položaj. Kakor znano, je po versailleski mirovni pogodbi prepovedan vsak prevoz nemškega orožja in municije preko francoskega ozemlja. V Džibuti pa so prispele tri nemške ladje polne municije in drugih vojnih potrebščin, namenjenih za Absinijo. Francoske oblasti so za

enkrat zabranile izkrcanje tega tovora ter uvedle preiskavo, ki naj ugotovi, ali je ta municija in ostali vojni material izdelan v Nemčiji ali pa je tujega izvora. Če bodo ugotovili, da je izdelan v Nemčiji, bodo francoske oblasti zabranile izkrcanje ter bodo morale nemške ladje kreniti v kako angleško pristanišče.

V Nemčiji imajo zopet krušne karte

Berlin, 5. novembra. AA. Izkaznice za sirovo maslo so že tiskane in pripravljene za razdelitev v Berlinu in v večjih mestih na severu Nemčije. Zdaj pričakujejo, da

pridejo v kratkem še izkaznice za meso in kruh

Zaključitev bruseljske razstave

Braselj, 5. novembra. AA. Sredi je bila zaključena bruseljska svetovna razstava.

Anglija se pripravlja na blokado Italije

S posebno noto je zahtevala od Španije, Albanije in Grčije, da ji dajo na razpolago svoje luke za morskoporišča

London, 5. novembra. AA. Angleška vlada je poslala vladam v Madridu, Atenah in Tirani posebno noto, v kateri zahteva, naj stavijo angleškemu vojnemu brodovju na razpolago nekaj luk za primer, da bi moralo do praktičnega iz-

vajanja 3. točke 16. člena pakta DN. Po mnenju agencije Reuter taka nota sploh ni bila potrebna, ker so omenjene tri države že po paktu dolžne v primeru potrebe praktično izvršiti sklepe Društva narodov.

Kralj Jurij se vrača

V četrtek odpotuje v London posebno odposlanstvo, da ga spremi v domovino

Atene, 5. novembra. r. V političnih krogih pričakujejo se danes proglaš, v katerem bo kralj Jurij grškemu narodu sporočil, da bo spet zasedel prestol. V četrtek bo v London odpotovala posebna deputacija, v kateri bodo vojni in prometni minister ter podpredsednik parlamenta, ki bo kralja spremlil v Grčijo. To oficijelno odposlanstvo bodo spremljali še zastopniki oficirskega zbora vseh vrst orožja. Republikanski vod-

telji so trenutno še v zaporih.

Kraljeva izjava

London, 4. novembra. g. Grški kralj Jurij, ki so ga še sredi obvestil o ogromni volilni zmagi monarhistov v Grčiji, je dal po svojem pobočniku izjaviti tisku, da je ponosen in srečen zaradi izida glasovanja. Na vprašanje, kdaj se misli vrniti v Grčijo, da bo prevzel oblast, je izjavil pobočnik major Levidis, da se bo kralj vrnil čimprej.

Nova trgovinska pogodba med Poljsko in Nemčijo

Varšava, 5. novembra. AA. Včeraj je bila podpisana Poljsko-Nemška trgovinska pogodba, s katero se celokupni promet blaga med obema državama urejuje na osnovi največjih olajšav in ki predvideva povečanje izmenjave blaga glede na gospodarske in politične potrebe obeh držav. Plačila se bodo obračunavala v svrhu kontrole pa bo-

sta obe vladi imenovali posebno odbora, ki bosta stalno med seboj v stiku, da bi se tako takoj odstranile težave, ki bi se pojavile pri praktičnem izvajanju pogodbe. Pogodba stopi začasno v veljavo že 20. novembra. Ratificirana pa bo očitno šele pozneje.

Novice iz Beograda

Beograd, 5. novembra. p. S povratkom Nj. Vis. kneza namestnika Pavla v Beograd je zavladała v političnih krogih velika živahnost. Vsi parlamentarni klub imajo svoje seje in konference, na katerih razpravljajo o političnem položaju.

Tudi klub senatorjev JNS nadaljuje danes že večerj pričetno razpravo o notranje političnih prilikah ter o odnosih Narodnega predstavništva do vlade. Predsednik vlade g. dr. Stojadinović je bil sinoči v avdijenci pri Nj. Vis. knezu namestniku Pavlu. Avdijenca je trajala skoro dve uri.

Kakor se danes zahtuje iz vladnih krogov, se bosta skupščina in senat sestala še le 11. novembra.

Acca Stanojevič je hmel danes zopet ločeno posvetovanje s prvaki staroradikalov.

Ukinitev srebrnega denarja na Kitajskem

Sanghai, 5. novembra. o. Sinoči je kitajska vlada objavila odlok, s katerim se ukine nadaljni obtoč srebrnega denarja. Srebrni denar preneha biti že z današnjim dnem zakonito plačilno sredstvo in se mora zamenjati za papirnat bankovec. Skrivanje srebrnega denarja se bo kaznovalo s smrtjo.

Huda eksplozija v Avstriji

Dunaj, 5. novembra. r. Včeraj je nastala v tvornici municije v Blumennau pri Wiener Neustadtu huda eksplozija, pri kateri se je porušil eden izmed tovarniških objektov. Škoda cenijo na 300.000 šillingov. Kakor sodijo, je nastala eksplozija zaradi vnetja nitroglicerina.

1300 kandidatov za 615 mandator

London, 5. novembra. r. Za 615 sedežev v parlamentu, se bo pri volitvah potegovalo

1300 kandidatov. V 42 primerih je bil postavljen samo po en kandidat, tako da bi se tako takoj odstranile težave, ki bi se pojavile pri praktičnem izvajanju pogodbe. Pogodba stopi začasno v veljavo že 20. novembra. Ratificirana pa bo očitno šele pozneje.

Nova danska vlada

Kodanj, 5. novembra. AA. Takoj po medsejkih parlamentarnih volitvah so se pričela pogajanja za rekonstrukcijo vlade. Pogajanja so se že večerj zaključila in so ministri pravde, socialne politike, trgovine, za javna dela, prosvete in cerkvene zadeve podali ostavko. Dosedajni minister za socialno politiko prevzel resor pravde, ostali resori pa so bili dodeljeni novim političnim osebnostim. Nova vlada je bila sestavljena tako-že:

Ministrski predsednik Stannig (socialni demokrat), zunanji minister dr. Munich (demokrat), finančni minister Hansen (socialni demokrat), notranji minister Dalgaard (demokrat), minister pravde Stajnke (socialni demokrat), minister za kmetijstvo Bording (socialni demokrat), minister za narodno obrambo Andersen (socialni demokrat), minister za socialno politiko Kristensen (socialni demokrat), minister za trgovino, industrijo in pomorstvo Kjærboel (socialni demokrat), minister za javna dela Fisker (socialni demokrat), prosvetni minister Joergensen (demokrat), minister za cerkvene zadeve Johannes Hansen (socialni demokrat).

Borzna poročila.

Ljubljanska borza
(Dovine z večero premijo 28.50) Amsterdam 2973.86 — 2968.46; Berljn 1766.06 — 1769.96; Bruselj 739.13 — 744.24; Curih 1424.22 — 1431.29; London 215.13 — 217.19; New York 4342.94 — 4390.25; Pariz 288.53 — 289.97; Praga 181.06 — 182.16; Trst 354.29 — 357.47. Avstrijski šiling v privatnem kotiranju 3.47 — 3.57.
Inozemske borze
Curih, 5. novembra: Beograd 7.—, London 20.26, London 15.14, New York 307.50, Bruselj 51.95, Milan 24.93, Madrid 41.975, Amsterdam 208.80, Berlin 128.05, Dunaj 56.80, Praga 24.22, Varšava 54.85, Bukarešta 2.80.

